



Музыкальный меридиан

Выпуск №8, 2016

*Добро пожаловать на страницы нашего «Музыкального меридиана»!
Как и всегда, Вас ждет много интересного и познавательного!*

В этом номере :

- Великая Отечественная война в биографии моей семьи стр.2*
- Концерт "Гармония ансамбля" в усадьбе Залесья стр. 6*
- Вечера в музыкальной гостиной Театра юного зрителя стр.8*
- Республиканская спартакиада работников культуры стр. 10*





Великая Отечественная война в биографии моей семьи



22 июня 2016 года в Беларуси отмечается скорбная дата — День всенародной памяти жертв Великой Отечественной войны. Ровно 75 лет тому назад фашистская Германия, вероломно нарушив договор о ненападении, начала войну против Советского Союза.

С первого дня войны Беларусь стала ареной самых крупных битв. Первыми удар врага приняли пограничники и передовые подразделения войск прикрытия. Вражеская авиация бомбила железнодорожные узлы, аэродромы, а также Брест, Гродно, Волковыск, Барановичи и другие белорусские города. Великая Отечественная война — это небывалая в истории по своим масштабам и ожесточенности битва советского народа против немецко-фашистских захватчиков. В этой войне Беларусь потеряла каждого третьего жителя — память о них будет жить вечно.

В память о великой дате, учащиеся Минского музыкального колледжа им. М. И. Глинки подготовили эссе на тему "Великая Отечественная война в биографии моей семьи". Редакция "Музыкального меридиана" публикует отдельные фрагменты из них.





***Рубинова Ю., учащаяся II курса специальности
"Фортепиано":***



"...Брейво Иван Францевич - мой дедушка, был известным фотографом-фронтовиком, поднимал дух солдат в своих статьях и очерках, рассказывал в газетах и листовках о подвигах солдат на фронте. Однажды возле него взорвался вражеский снаряд, после чего он был госпитализирован. За его отвагу ему была вручена медаль.

Змитрович Алексей Сергеевич - мой двоюродный дедушка - в первые годы войны находился в Минске. Вместе со своим другом они обнаружили на заводе картину-ковёр "Ленин в шалаше", спрятали ее от фашистов и сохранили до освобождения Минска. В данный момент эта картина находится в Белорусском музее истории Великой Отечественной войны. Затем Алексей пошёл на фронт, где получил две медали «За отвагу», дошёл до Берлина..."



***Васильева М., учащаяся II курса специальности "Оркестровые
духовые и ударные инструменты":***



"...Мой дед, Васильев Иван Григорьевич, родился и вырос в Одесской области Украинской ССР. На начало войны ему было неполные шестнадцать лет. Дед часто рассказывает, как тяжело семья переживала годы оккупации. В Одесской области действовала подпольная антифашистская организация «Искра». Дедушка стал членом этой организации. А когда Красная армия освободила Украину, в 1944 году, деда призвали в армию, и он попал на фронт, участвовал в боях...

...Моей бабушке Клавдии было всего 8 лет, когда началась Великая Отечественная война. Она родилась в большой семье, в которой росло семеро детей, поэтому на фронт отца не забрали.



Её отец, мой прадед, Шкурский Степан Васильевич, был старостой в деревне, но активно помогал партизанам: находил для них продовольствие, возил лекарства из районного центра Копыль. Перевозка лекарств была очень сложной задачей. Чтобы отвлечь внимание фашистов, прадед Степан брал с собой дочку Клавдию, прятал ей под одежду лекарства, укутывал, как больного ребёнка, и говорил, что у неё тиф. Немецкие постовые очень боялись тифа, поэтому ребёнка не трогали. В случае обнаружения перевозки лекарств, им грозил расстрел.



Но в декабре 1943 года немцам стало известно о деятельности прадеда. В деревню был направлен карательный отряд. Всех мужчин, кто оказался в то время в деревне, согнали в сарай и подожгли. Прадед Степан был в их числе..."

Чирова А., учащаяся II курса специальности "Фортепиано":

"...Дедушка моей мамы, Карл Григорьевич, попал на войну еще в 1939 году. Это была финская война. К началу Великой Отечественной войны он уже был в звании лейтенанта и с первых дней в составе полка связи воевал на Ленинградском фронте. Всю блокаду его часть стояла на передовой под Ораниенбаумом и под непрерывным огнем долгие месяцы защищала непокорившийся Ленинград от фашистов. Там же, в конце 1943 года, мой прадед был ранен и тяжело контужен..."



Моя бабушка рассказывает, что самой дорогой для него была медаль «За оборону Ленинграда», хотя у моего прадедушки есть даже орден «Великой Отечественной войны 2 степени». Но он гордился больше всего именно этой наградой. Все его ордена и медали бережно хранятся в нашей семье.



Другой мой прадедушка, который тоже родился в Беларуси, всю войну участвовал в обороне Кавказа. Там тоже долгие месяцы шли ожесточенные бои, так как немцы рвались захватить районы, богатые нефтью и газом. Степан Порфирьевич, так звали дедушку моего папы, был награжден медалью «За оборону Кавказа».

Всегда, собираясь за столом на семейных праздниках, мои родители, мои дедушки и бабушки вспоминают своих родителей и ту войну. Много рассказывают о том, какими раньше были празднования Дня Победы. Мне кажется та война очень далекой, но все же, не забывают в нашей семье о ней. Не зная войны, я усвоила главное: война - это страшно. Такое повториться не должно!.."





Концерт "Гармония ансамбля" в усадьбе Залесья

14 мая учащиеся и преподаватели колледжа посетили с концертом музей известного политического деятеля, композитора М.К. Огинского в Залесье. Это уже второй концерт учащихся колледжа в исторической усадьбе.



В концерте приняли участие ансамбль скрипачей "Каприс", ансамбль флейт "Флюид", вокальный и скрипичные дуэты. А в экскурсии по музею – члены семьи и друзья Михала Клеофаса, "ожившие" в воплощении сотрудников музея.

Концерт прошел с большим успехом в прекрасно оборудованном концертном зале музея. Директор Музея-усадьбы Л. В. Гродецкая отметила неизменно высокий уровень исполнения музыки, прекрасно составленную программу, горячо поблагодарила молодых музыкантов и их наставников за творческий энтузиазм.



Музей-усадьба М.К. Огинского был



открыт сравнительно недавно, в 2014 году. Однако за короткий период времени, благодаря самоотверженной работе своих сотрудников, памятник культуры привлекает всё больше и больше посетителей как из Беларуси, так и из ближнего зарубежья. В музее проводятся не только театрализованные экскурсии, но и другие мероприятия: стилизованные балы, научные конференции, поэтические вечера, художественные авторские выставки, концерты.



*Текст и фоторепортаж Елизаветы Лобан,
учащейся IV курса специальности "Музыковедение"*



Вечера в музыкальной гостиной Театра юного зрителя

2015 год ознаменован ярким и радостным событием в культурной жизни нашей столицы: любимый многими Театр юного зрителя открыл после реконструкции 60-й сезон своей истории. А учащиеся нашего колледжа сумели сделать новый сезон более ярким и незабываемым!

Первый Театр юного зрителя появился еще в далеком 1931 году, просуществовав всего лишь десять лет. "Официальный отсчет" сезонов творческого коллектива ведется непосредственно с момента обоснования по столь известному минчанам и гостям нашего города адресу – улица Энгельса, 26. Именно в свои "родные стены", обновленные после шестилетней реконструкции, и вернулся Театр для юного, но самого требовательного зрителя.



60-й сезон не только порадовал захватывающими встречами с прекрасным и таинственным миром кулис: он открыл новую страницу в истории развития театра. Репертуар обновился произведениями современных белорусских авторов, спектакли стали более масштабными и многоплановыми, способными привлечь новую публику, быть интересными и для самых маленьких, и для подростков, и для мудрой "взрослой" аудитории.





Вместе с тем театр запланировал выпуск на одном из телеканалов образовательно-воспитательной программы об искусстве Мельпомены, а также создание собственных творческих проектов.

Один из них, ориентированный на заинтересованность подростковой и



юношеской аудитории, назван "Четыре сезона в ТЮЗе". Это совместный творческий проект театрального коллектива и нашего Минского музыкального колледжа им. М.И.Глинки: в уютной музыкальной гостиной перед спектаклем и в антрактах на суд публике были представлены разнообразные концертные программы в исполнении учащихся нашего колледжа.



*Материал подготовила Мария Лобович,
учащаяся IV курса специальности "Музыковедение"*



Республиканская спартакиада работников культуры

Во вторник, 21 мая, на базе Олимпийского спорткомплекса "Стайки" (Минский район) прошла X Республиканская спартакиада работников культуры и искусства. Организаторами мероприятия выступили Министерство спорта и туризма Республики Беларусь, Министерство культуры Республики Беларусь, Белорусский профсоюз работников культуры.



Принять участие в спартакиаде приехали сборные команды всех областей страны, а также отдельные команды Белорусской государственной филармонии, Белорусской государственной академии музыки, Белорусского государственного большого театра оперы и балета и других культурных учреждений г. Минска.

Наш колледж, в лице педагогов, также принял участие в спартакиаде, защищая честь сборной команды города Минска. Соревнования



проводились по следующим видам спорта: футбол, перетягивание каната, легкая атлетика, дартс, волейбол, гиревой вид спорта, настольный теннис.



Представители нашего колледжа очень достойно проявили себя на спартакиаде – нами была завоевана победа в номинации "настольный теннис", а также показаны достойные результаты в гиревом спорте (С. Подовалов) и дартсе (А. Титов).



*Материал подготовил Титов А.С.,
руководитель физвоспитания
МГМК им. М.И. Глинки*